



Пётр Великий влияние личности на изменения в стране

Подготовил учащийся 10
класса Глушков Евгений

Пётр 1 великий царь всех времён!

Он провёл важнейшие реформы для страны, которые дали ей толчок в развитии: изменил экономику, политику, культуру, военное искусство; завёз много новых продуктов питания; выиграл северную войну, что способствовало повышению авторитета России на международной арене и укрепило экономическое развитие державы.



Семья Петра1

- Отец АЛЕКСЕЙ МИХАЙЛОВИЧ.
- Мать Наталья Кирилловна Нарышкина.
- Старший брат Фёдор Алексеевич.
- Старшая сестра Софья Алексеевна.
- Брат Иван Алексеевич.



Личная жизнь Петра 1



По возвращении из Великого посольства Пётр окончательно порвал с нелюбимой первой женой Е. Лопухиной. Потом судьба свела с пленной латышкой Мартой Скавронской, с которой венчался в 1712. Она родила ему нескольких детей, из которых выжили лишь дочери Анна и Елизавета. Пётр был привязан ко второй жене и в 1724 короновал её императорской короной, намериваясь завещать ей престол. Но незадолго до смерти он узнал об измене жены. Не складывались отношения и с сыном от первого брака, царевичем Алексеем, который погиб при невыясненных обстоятельствах.

Личность Петра1

Он был очень выдающейся личностью, с детства был крепким и веселым ребёнком. Много играл в сражения и войны, человеком был очень энергичным и предприимчивым. Петр не боялся труда, он овладел многими профессиями: столяр, кузнец, токарь, корабельных дел мастер, шкипер. Характер царя был эмоциональный взрывной, но отходчивый.

События правления

- Северная война 1700-1721г.
- Реформы.
- Азовские походы.
- Установление империи.

Реформы Петра1

Экономические:

- Развитие внешней торговли.
- Политика меркантилизма.(вывоз товаров превышает ввоз).
- Политика протекционизма.
- Развитие мануфактур.

Культурные:

- Введение нового летоисчисления
- Новые продукты питания: картошка, шоколад, кофе, чай ит.д.
- Появление европейской женской и мужской одежды.
- Первая газета.
- Открытие музея и библиотеки.
- Развлечения: балы, ассамблеи.
- Изменение роли женщины в семье и обществе.

Военные реформы:

- Создание регулярной армии.
- Создание флота.

Северная война:

Основные битвы:

- Битва под Нарвой 1700г.19 ноября.
- Битва у деревни Лесная в1708г.
- Полтавская битва 1709г.
- Гангутское морское сражение в 1714г.
- Битва у острова Гренгаме в 1720 году

Крупнейшее сухопутное сражение в войне – Полтавская битва



Фрагмент гравюры Ф. Симона
«Полтавское сражение». По оригиналу
П. Д. Мортена. Первая четверть 19
века. Государственный исторический
музей. Москва.

В результате Полтавской битвы армия короля Карла XII перестала существовать. Сам он скрылся на территории Османской империи. Военное могущество Швеции было подорвано и в Северной войне произошел перелом в пользу России.

НИШТАДТСКИЙ МИР

Мир был подписан 30 августа 1721 года в финском городе Ништадт . Русскую делегацию на переговорах возглавляли Яков Брюс и Андрей Остерман, шведскую — Лилиенштадт и Штремфельдт. По условиям мира Россия получила Лифляндию, Эстляндию, Ингерманландию , часть Карелии, Моонзундские острова. Россия обязалась уплатить Швеции денежную компенсацию в два миллиона ефимков и возвратить Финляндию занятую русскими войсками. Ништадский мир предусматривал восстановление торговли между двумя странами. Швеция получила право ежегодно беспошлинно вывозить из России хлеба на сумму 50 тысяч рублей. Условия мира закрепили выход России к Балтийскому морю.

СОРАТНИКИ ПЕТРА1:

Апраксин Андрей Матвеевич

Лефорт Франц Яковлевич

Головин Фёдр Алексеевич

Возницын Прокопий Богданович



Личность императора Петра Первого сыграла большую роль в изменениях, появившихся в России в начале 18 века. Именно благодаря его энергии и воле были проведены реформы в России. Царь нашел в себе силы сломать многие старые традиции, изменить внешний облик русских людей, приблизить их образ жизни к европейскому.

Список литературы:

- 1 История России А. Н. Сахаров и В. И. Буганов.
- 2 Энциклопедия Кирилла и Мефодия (Диск)
- 3 Словарь юного историка
- 4 Энциклопедический словарь по истории

Про себя:

- Меня зовут Глушков Евгений Алексеевич. Я люблю слушать музыку в основном попсу, в свободное от учёбы время ремонтирую мотоцикл и потом катаюсь на нём. Люблю спорт, особенно волейбол.